

环岛高铁给海南国际旅游岛带来“三变”

H 中央媒体看海南

从海口东到海口东的D7112次列车马上就要发车了，请旅客抓紧检票上车。”始发和终点是一个车站，有没有搞错？没有，这趟客车先沿海南西线行驶345公里到三亚，再沿东线行驶308公里回到海口东站，不用下车，阅尽海南环岛风光。

653公里的钢轨犹如串珠银线，贯通了海南60%以上的市县，实现了全岛“3小时经济生活圈”。

同城效应凸显 海南岛“缩小了”

2015年12月30日，海南西环高铁投入运营，与5年前通车的东环高铁衔接成为全球第一条环岛高铁。即

使是线路上相隔最远的两个站点，高铁也能在3小时内到达。高铁改变了海南人的生活，让3万多平方公里的海南岛“缩小了”。

据粤海铁路有限公司统计，环岛高铁开通的第一年里，累计发送旅客量达到2177万人次，比2015年环岛高铁未开通前多发送旅客680万人次。今年5月份，海南西环高铁发送旅客241万人次，同比增加54.5%。

路通财通。环岛高铁的开通，对海南西部城市经济带动作用明显，促进了西部和东部“两翼齐飞”。记者近日在海南西部工业重镇东方市发现，受环岛高铁带动，房地产和热带农业及园林花卉等产业快速增长，投资者热情增高。去年东方市商品房销售额近54亿元，比高铁未开通前增长了250%。

重构旅游格局 西线“变热了”

长期以来，由于基础设施滞后、交通不便等原因，海南西部的旅游业发展远远落后于海南东部，旅游人数甚至只有东部的五分之一。

但实际上，海南西部的旅游资源丰富多样。从海南西环高铁的站点设置就可以看出，17个站点中，福山镇、银滩、金月湾、棋子湾、尖峰等站点及沿途旅游资源丰富，景点特色明显。海南省旅游委有关负责人认为，环岛高铁的开通，西部景点的原始性与独特性与海南东部景区形成互补，将改变海南岛旅游长期以来“东热西冷”的格局。

海南省旅游部门调研发现，欧美、大洋洲等地游客对东南亚热带原始风情、探险等旅游产品情有独钟，这些旅游产品在海南西部也可以体验到。因

此，环岛高铁对海南西部景区的带动开发作用，也将吸引更多外国游客，使海南国际旅游岛更有吸引力。

目前，海南正在加快建设全域旅游示范省，环岛高铁将融会贯通海南“田”字形高速网络、“四方五港”等交通主干线，与海口、三亚两大机场实现“空铁联运”、无缝换乘，为海南各地优质的旅游景点提供便捷的交通条件。

助力旅游胜地 变公共外交“高地”

去年11月底，代表国内先进动车制造水平的CRH1A-A动车组正式投入使用的第一站选择了海南。

海南省高速铁路有限公司总工程师罗志权说，环岛高铁还是全球热带地区首条高速铁路，其设计结构采用整体式腕臂及刚性吊弦结构，特点是

抗台风、适合沿海；轨道扣件采用了渗锌镍专利技术防腐处理，减少了维修费用、延长了生命周期。这些都说明我国在热带地区建设高铁的技术是成熟的，为东南亚乃至全球热带海洋气候地区建设运营高铁提供了借鉴。

环岛高铁成功运营让世界瞩目。借助博鳌亚洲论坛、中非合作论坛等一系列重要的国际交流平台，环岛高铁为外国政要、嘉宾在会前、会中、会后了解海南和从事公务活动提供了更加便捷的通道。据粤海铁不完全统计，从环岛高铁东段开通到现在，已接待外国政要、嘉宾100多批次。

“环岛高铁是海南除了旅游以外，一张新的国际化名片，将成为公共外交一个不可多得的媒介和载体。”海南省外事侨务办公室主任王胜说。

新华社记者凌广志 夏冠男 吴茂辉
(据新华社海口6月20日电)

琼北旅游饭店服务技能大赛闭幕 376名选手比拼酒店服务技能

本报海口6月21日讯 (记者邓海宁 通讯员钟礼元)由海口市旅游发展委员会等单位联合主办的2017年第四届“工会杯”琼北旅游饭店服务技能大赛于今天下午在海口闭幕。

据悉，大赛举办的目的为进一步促进海南省经济圈发展，全面展示旅游行业精神文明建设成果和琼北旅游饭店行业整体形象和服务水平。

本次大赛为期2天，共设前厅服务(A、B组)、中式铺床(A、B组)、中餐宴会摆台(A、B组)、西餐宴会摆台、西式调酒5个比赛项目，以及果蔬雕刻、工装礼仪展示2个展示项目，总奖金为16.08万元。

共有58家酒店376名选手参加此次比赛。其中海口市共有43家酒店277名选手参加，儋州、琼海等6个市县有15家酒店99名选手参加。参赛单位包含香格里拉、华彩华邑、朗庭、希尔顿、开元、康斯宾悦、博鳌亚洲论坛大酒店等众多品牌酒店，是历届旅游饭店服务技能大赛参与市县最多、参与酒店最多、参赛人数最多的一次。

我省20年来输出 22万头供港活猪

本报海口6月21日讯 (记者杨艺华 通讯员张思春)记者今天从海南出入境检验检疫局获悉，今年以来，海南口岸共有7批次、1120头、货值32.3万美元的活猪，经检验检疫合格输往香港市场。据统计，20年来，我省共有22.2万头活猪供应香港市场，均符合香港安全卫生要求。

为保障供港活猪质量安全，海南出入境检验检疫局严格养殖场的注册考核，指导企业建立健全质量管理体系，增强自检自控水平，落实企业主体责任，加强供港活猪源头监管。与此同时，该局还对供港活猪实施“从猪苗到商品猪”“从养殖场到关口”的全链条无缝监管，加强疫病疫情防控、饲养及用药管理、安全风险监控、出境前检疫出证、出口监装等全流程监管。

为加强联防联控，海南检验检疫局还主动联合农业、畜牧等部门，形成供港活猪齐抓共管的大质量工作机制，共同维护海南“无规定动物疫病区”品牌，并定期对辖区内供港活猪注册场进行全面的摸排清查，完善退出机制，坚决淘汰不能持续符合注册条件的注册场。2016年，该局通过实地考察摸排清查注销了1家活猪注册场的供港资格。



**儋州海花岛
初现雏形**

6月21日上午，高空鸟瞰儋州海花岛建设现场，一幢幢建筑如雨后春笋般崛起。据了解，海花岛总占地面积1.1万亩，已完成建筑面积约494万平方米，完成工程量约46.1%，已封顶15层以上的高层建筑61栋。

特约记者 吴文生 通讯员 王荣 摄

主编：刘梦晓 美编：王凤龙

专题

全面落实从严治党要求 凝聚加快建设美好新海南力量

——省直机关加强党建工作纪实

学深悟透 抓好思想建党

在加快建设美好新海南的过程中，各项工作的开展都离不开党建工作的保障。

不管是《红色娘子军》《冼太夫人》等一批群众喜爱的精品文化剧目走进千家万户，发挥党员作用与贫困户建立结对帮扶，助力脱贫攻坚工作开展，还是职工医疗互助、关爱特殊儿童群体等爱心活动的温暖进行……都离不开省直机关各级党组织党建工作的推动。

机关党建走在前、作表率的示范带动作用，为加快建设美好新海南提供了坚实的政治和组织保证。为了深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话(以下简称“重要讲话”)和省第七次党代会精神，省直机关各级党组织坚定不移深入推进全面从严治党，不仅抓好思想党建，深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，还从破解难题发力，整治机关党建“灯下黑”，扎实推进机关巡视整改，推进基层党建工作稳扎稳打。

思想建党是党长期执政之魂，是全面从严治党的首要任务。为了引导党员干部提升思想境界、锤炼坚强党性，省直机关各级党组织和广大党员干部始终把深入学习贯彻“重要讲话”和省第七次党代会精神作为政治任务。

为了使得广大机关党员干部吃透“重要讲话”和

坚持以学促做，深入推进“两学一做”常态化制度化

实际工作相结合，组织党员、干部自省修身，有什么问题解决什么问题，什么问题突出重点解决什么问题，带动基层党组织和广大党员奋发有为、敢于担当。

对此，省直机关各级党组织坚持全覆盖、常态化、重创新、求实效，坚持学做结合，依托党组(党委)理论学习中心组学习、党支部“三会一课”等基本制度，融入日常、抓在经常。把“两学一做”学习教育与

省第七次党代会精神，各級党组织创新学习方法，通过座谈会、研讨班、报告会等形式推动党员干部自觉拧紧思想“总开关”。

省直机关工委有关负责人说，抓好思想党建，要以上率下，抓住“关键少数”。

省直机关工委先后印发《关于组织省直机关党员干部深入学习宣传贯彻省第

七次党代会精神的通知》，作出学习和实践活动安排，定期对学习情况进行调研、督查、通报，不断推动中心组学习常态长效，率领省直机关始终坚持领导带头、作好表率，充分发挥中心组学习的龙头带动作用。

一场场“省直机关巡回讲坛”、一次次文化传播志

愿者宣讲，带动了包括机关干部及农民群众在内超两

从破解难题发力，扎实推进机关巡视整改

干部，从严从实开展巡视监督。

对巡视反馈的问题，省直机关工委有关负责人直言，省直机关各单位党组(党委)不推卸、不敷衍，做到条条要整改，件件有着落。各单位迅速成立了整改领导小组，针对各单位存在党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等问题，制定整改方案，建立整

各支部结合实际创新活动形式，在35万多名党员中，广泛开展“戴党徽、亮身份”行动，推行党员亮牌示范、党员先锋岗、党员志愿服务、党员认责承诺等做法。

其中，省扶贫办、省政务服务中心、省农业厅党员干部还建起了《服务日志》，记录服务工作；省高级人民法院、省人社厅建立的“1+1”互联互通机制，实现了机关党支部与在职党员进社区服务的

整治机关党建“灯下黑”，推进基层党建工作落实

施，组织七个联系协作组单位开展2016年度全面从严治党工作责任考核。

“认真找出机关党建工作中存在的薄弱环节，明确方向和措施，进一步加强和改进工作方法，是机关党建的重点工作。”省直机关工委有关负责人介绍，自整治机关党建“灯下黑”问题以来，省直各单位就把考核工作作为落实机关党建工作责任制，一级抓一级，层层抓落实，不但要抓好机关党委的考核工作，

还要抓好内设机构和直属单位党组织的考核工作。

例如，海口海关编写了《党支部标准化建设工作手册》，建立党建工作台账规范化指引，使标准化建设有章可循，审批各单位机关党委书记、专职副书记89人，机关纪委书记、委员105人。

考核工作要抓，督促检查也不容落下。为加强督促检查，省直机关工委重点检查机关党建制度是否落实、经常性教育的氛围是否形成、党员干部的政治素质和党性

万人次的党员干部受教育……苟日新、日日新、又日新，为了不断创新载体、丰富形式抓学习，分期分批分类组织党员干部培训，省直机关工委先后与省社科联在省委党校、省政法职业学院举办各类专题培训班，通过“海南发展”“扶贫工作”“航天梦·中国梦”等专题

报告提升党员干部的思想政治素质和理论水平。

党支部结对……

此外，与扶贫工作相结合的“两学一做”学习教育充分发挥了党员干部的先锋模范作用，党员干部争当精准扶贫“宣传员”、扶贫攻坚“引领者”、亲情结对的“连线人”、脱贫致富的“扛旗人”，帮带贫困户1.5万多户。不少来自省科技厅、省农业科学院、中国热带农业科学院的党员干部常说，既然在扶贫结对中建起了“党员户”，就要做模范。

个月，至少撰写1篇调研文章。

同时省直机关工委还出台《省直机关全面从严治党工作责任考核办法、考核内容和标准》，全面加强对省直机关党建的指导、监督和检查，专门召开换届督查工作会议，对未按期换届的28个单位提出限期整改要求，坚决扛起全面从严治党的责任担当。

观念是否增强、干事创业的精气神是否得到提振等问题，对那些长期不重视党建工作、基本制度不落实、党员教育管理宽松软的部门和单位，通报批评，严肃问责。

风正潮平，扬帆致远。省直机关各级党组织和广大党员表示，他们要不断以勇于自我革命的精神锤炼自己，将学习成果转化实际行动，在加快建设美好新海南中走在前头、作表率，以优异的成绩向党的十九次大典献礼。

本版策划 撰文/夏天 孙勇

深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动的开展，首先要做到深入学习上下功夫，在“两学一做”学习教育基础上做加法。

为了使得广大机关党员干部吃透“重要讲话”和

思想建党是党长期执政之魂，是全面从严治党的首要任务。为了引导党员干部提升思想境界、锤炼坚强党性，省直机关各级党组织和广大党员干部始终把深入学习贯彻“重要讲话”和省第七次党代会精神作为政治任务。

省直机关工委有关负责人说，抓好思想党建，要以上率下，抓住“关键少数”。

省直机关工委先后印发《关于组织省直机关党员干部深入学习宣传贯彻省第

七次党代会精神的通知》，作出学习和实践活动安排，定期对学习情况进行调研、督查、通报，不断推动中心组学习常态长效，率领省直机关始终坚持领导带头、作好表率，充分发挥中心组学习的龙头带动作用。

一场场“省直机关巡回讲坛”、一次次文化传播志

愿者宣讲，带动了包括机关干部及农民群众在内超两